

中秋节，小记者一起做月饼

听尹浩洋老师讲解中秋节的传统习俗



本报讯(YMG全媒体记者 柳洪武 通讯员 李鹏 摄影报道)9月15日，32名烟台晚报小记者在烟台正大光明眼科医院度过了一个有意义的上午。他们不仅亲手制作了月饼，还聆听了原烟台晚报首席记者尹浩洋老师讲述“月饼的故事”。

当天上午，小记者们在专业糕点师傅的指导下制作月饼。揉面、包馅、压模，每一个步骤都做得有模有样。他们手中的面团逐渐变成了

一个个精美的月饼。

随后，尹浩洋老师为小记者们讲述了月饼的起源和中秋节的传统习俗。尹老师用生动幽默的语言，将月饼背后的故事娓娓道来。小记者们表示，这次讲座让他们受益匪浅。

最后，烟台正大光明眼科医院的医生为小记者普及了护眼知识。医生用模型展示了眼球的构造，详细讲解了眼睛的重要性以及如何保护视力。小记者们听得津津有味，现场气氛活跃。



小记者相聚鲁东大学天文台



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 纪虹 摄影报道)中秋节假期期间，数十名小记者走进鲁东大学天文台，学习月球相关知识，并观测月球和土星。

9月15日晚上7点，活动正式开始。天文台的刚时贤老师向小记者们介绍：古时，人们在仰望月亮时，把月亮分成明亮部分和阴暗部分。其中，阴暗的区域被称为月海，人们用线条勾勒这些区域后，发现其形状类似玉兔和蟾蜍，由此便产

生了神话故事里的玉兔和蟾蜍。

“我们只要来到天文台就一定能看到月亮，这个说法对不对呢？”听到刚老师的提问，小记者们纷纷抢答：“不对！”刚老师进一步解释说：“月相的变化首先与天气有关，如果阴天或者下雨，是看不到月亮的；其次与月球出没的规律有关，月球每天升起的时间比前一天晚约50分钟。所以，月球的观测有一个窗口期，每月从农历初四到十七适合观测。”

在讲解完月球知识后，刚老师继续给大家普及了土星知识。随后，小记者和家

长在天文台工作人员的引领下，通过天文望远镜观测了月球和土星。



芝罘区新桥小学五年级三班 李蕊涵